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Lélekvadászat.
Egyik vidéki lapnak felháboro­

dással küldött be egy apa egy kör­
levelet. A körlevelet a fia kapta, aki 
most tett érettségit.

Ebben a kö Hévéiben a tavaly 
alakult Galilei kör, avagy a Szabad­
gondolkodók Magyarországi Egyesü­
letének Főiskolai Fiókja figyelmezteti 
az érettségit tett ifjút, hogy a mű­
veltség, melyet eddig szerzett, igen 
kétes értékű, mert a tudás legjavát 
elhallgatta előttük „az egyház és ural­
kodó osztályok iskolai nevelése.” To­
vábbá. mert „a természeténél fogva 
kritizáló gondolkozást értelmetlen val­
lási tanításaival rongálta.” Figyelmez­
teti továbbá, hogy a címzettnek már 
mint az érettségit tett ifjúnak, miután 
felszabadult a középiskola gyámko­
dása alól, „részt kell vennie abban 
a nagy küzdelemben, amely a haladás 
és rnaradiság között mindenütt folyik.“ 
A felhíváshoz csatol a jeles társaság 
egy kimutatást is tavalyi működésé­
ről s ebből aztán megállapítható, mit 
értenek a Galilei neve alatt lappangók 
„rnaradiság“ és mit „haladás” alatt. 
Maradiság a vallás, az erkölcs, a 
hazafiasság ; haladás a hitetlenség, a 
független erkölcstelenség és a hazát­
lan szélhámoskodás. Ennek jármába 
akarják hajtani a fiatalokat, mikor 
megakarják őket fogni az érettségi 
után kikerülő ifjakra legcsábitdbb jel­
szóval : a függetlenséggel.

Jó lesz ezekre a szellemi orv va­
dászokra ügyelni.

Nagyon jól tudják ók, hogy akié 
a fiatalság, azé a jövő. Ha a fiatalsá­
got lépre csalják, megannyi rabszol­
gát. fogtak diadalszekerük elé, mely 
reményteljesen robog a jövő felé. Ha 
ármánnyal, ha hazudozással, csak sza­
porítsák soraikat, ez a fő.

Józan gondolkozást!, higgadtan 
Ítélő és jellemes férfi tisztában van

azzal, micsoda ócska és mmlott por­
tékát árusítanak a lélrkfugdosók sze­
gény Galilei cégére alatt. < ónk egy 
része a Galilei-társaság annak a /,] 
szervezett szövetkezetnek, mely Ma­
gyarországot saját szabad prédájának 
akarja kisajátítani. Ott látjuk fekete 
kezüket az alsóbb osztályok forradal- 
mositásában. Hirdetik, hogy fel akar­
ják őket emelni, a valóságban pedig 
megelégszenek azzal, hogy a járatla­
nok zsebében kotorásznak, jó pénzért 
a kályha mögött uszító szerepét át- 
szák. A fekete kéz belenyúl a saj­
tóba, amelylyel elterelik a figyelmet 
valódi céljukról. Ott van a fekete 
kéz az országos politikában, melyet 
kis emberek nagy lóra ültetésével ve­
zetnek hamis irányba. Nem téveszti 
szem elől a különféle hivatalokat és 
hatóságokat, amelyeket ritka tervsze­
rűséggel töm meg lassankint a saját 
embereivel, alkalom adtán legázolva 
érdemes, derék férfiakat. Itt is, ott G 
felbukkannak, előnyomulnak, hol ra­
vaszsággal. hol erőszakkal, mindig 
csak egy célt tartva szem előtt . a 
hatalmat.

Mozgékonyságuk, szervezett vol­
tuk tagadhat lan. Épp ugv, mint a 
hogv tagadhatlan a mi szervezetlen­
ségünk és vétkes közönyünk is. Hogy 
még nem tudták eddig Magyarorszá­
got Franciaország példájára teljesen 
hálójukba keríteni, ez a magyarság 
többségének józan gondolkodására 
vezethető vissza. Igyekszik a magyar 
megismerni azt, akivel dolga van 
s mihelyt ezeket az alakokat meg- 

! ismeri, azonnal elmegy a gusztusa 
: tőlük.

Most hát a fiatalság után vetik 
I a hálót. Hiszen a fiatalságot olyan 

naivnak vélik ok Azt hiszik, amint 
valaki leteszi az érettségit, annyira 
megszedni a nyolc even át vart s/a- 
badság, hogy tapasztalatlan lepke 
módjára neki lehet vinni mindenféle

pislogó tolvujiámpiisiitik, c-uk rajta 
legyen a cégér „ világosság.*

t sülödustik rövidesen nyilvánvaló 
lesz. Sokkal jobban felvértezve kerül 
ki a mi ifjúságiink a.’ életbe. h gy 
sem tnegszédithetnék Gyengék, • »i-n- 
dők persze mindenütt akadnak. S ép­
pen a gyengék védelmére, az erősek 
megtartására kell -zé>v.í tennünk a 
lélek vadászatnak ezt a módját Az 
alattomos tárna lás* k ellen készen kell 
állnia mindenkinek, akkor lehetetlen
a meglepetés.

A Galilei cégér alatt vígé krd"k 
hát nem sok eredmény nyel fognak 
házalhatni. Van szerem séuk ismerni 
őket alaposan . nem sokat várhatnak. 
Hiszen csak ősi mesterségüket foly­
tatják : a házalást

Dr Krüger iUtdár

A kalocsai egyházmegye 
jótállása.

— Sajiit tudilciténkoíl.

A Ni-psiav«I .« i vele egv táncol jard
lapok, meb vk V« oagos viui«'áie-ot járnak, 
ha c kathoiikus .-K\ ha* el -ni g\ e il»*; itir 
ki belőlük, melyek fa von a munka—ug ja­
vát emlegetik, hegy ennek szájából ki »al­
ti ássák az utolsó falat kenyere; is így a 
Jakabveiereknek Budapest éjszakai mu »ui- 
helyein néhány üveg pezsgővel ttibbet biz­
tosítsanak, ''i"k a lapok aligha emlék - m<*k 
meg a kaloc-at egvh«im*gye egv újabb ne­
mes tettéről

Nem fognak megemlékezni. mert * teo 
fényes cáfolat« az ő hazugságaiknak az egy­
ház ellen »zért rág.töiiaiknak - alkalmas 
,rrn hogv \r ámítottak ébredé, v-m-g'-nek 
szeméből meg jobban kiverje a h iditő 
ii', mot

X , sajkáskeruleli «regéi:. magvar »kr• 1 
van szé>. X sejká'iaki kin-vari f Id-ket kel­
lett vciln c parcellázni hogy * s.cjk.i-k-ro -ej 
«zegénv magvaroknak ne kelljen m o* ükéi­
ből drag i aiberletbe venni a területet, * 
melyen kenyere megterem A parcellázás el­
maradt. meri féltek attól hogv .c «regény 
m.igv iirs ig nem bírj,» majd az évi • .rle-r'ioi 
riszteteket.

A csurogj kath pl-l .mosnak kellett

Sz-ö„l=sé^ esetén. telnien-tse eecLeg;

Gebauer és Tumbász - mm
____ — — _ m m \ -1

első kör, DVesselényi-utca 148. szám,
mely áazdajsáSával és változatosságéval tűnik ki.
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közbelépnie és kijelenteni, hogy • 'é»lete^
kért az egybáft'e»“ L az illetékes
Dmke erre e ^ a.l.a j®i , b e ni ár' a parcellázás 
minisztériumoknál kosoenja« t
kÍM*A,Nlm»í»." Urliln.6ltelikvk jó.íllój,

err8, l,6l=.«n
nak a jalébvesérek is.

Elővételi tilalom Szabadkán.
_ A közönség segítsen magán.

- Megbüntetett kofák. -
Ami ezen tilalom előnyeinek biztosítá­

sához vezet az az. hogy a közönség maga 
iparkodjék a tilalom betartása fűlött o kod . 
sl a tilalom elleni visszaélésekét jelentse e 
a rendőrségnél. A közönség ezzel önmaga» 
seKit. 8 ha nem akar magán segítem, unnia-

giira Szabadka törvény hálósáéi bizottsága az
elővételi tilalmat egyik szabályrendeletebo 
törölte. A szabályrendelet ezen intézkedését 
azonban a kereskedelemügyi miniszter nem , 
csak hogy nem hagyta jóvá hanem utasi- , 
tolta a hatóságot, hogy az elő vei eh tilalom 
elrendelését vegye föl vásarrend,-szeli sza­
bályrendeletébe. Erre azonban Szabadkan 
szükség nem volt azért, mert közrendedet 
szabályrendeletében az előveteh tilalom meg 
van, s* igy ez a kereskedelemügyi miniszter
rendelete" után egyszerűen ismét eleibe lép­
tetendő. . ,,, 1

Ez már meg is történt. így tehat nyá­
ron reggel hétig, télen reggel nyolc óráig 
viszontelárusitó a termelőtől nem vehet. 
Ezen uj rendszabálynak a jó »utasat a lo- 
gyasztó közönség már is érzi, mert egyes 
éívlmicikkekhez már is olcsóbban jut. Nem 
árt azonban a rendszabály a termelőnek sem 
mert hiszen a fogyasztó közönség valamivel 
mégis többet fizet neki. mint a kofa, Hasz­
nál végre a városnak is, mert igy mu 0 
is kénytelen helypénzt fizetni, s ebből most 
emelkedik a város bevétele.

A kofák, viszontelárusitók felhasznai­
nak ugyan minden csalafintaságot, hogy az 
elővételi tilalmat kijátszik, a rendőrség azon­
ban ébren őrködik a kofákra, s így ma mar 
több kofát, akik a tilalmat ki akartak ját­
szani megbüntetett.

Állami cipész szakiskola 
Szabadkán.

A szabadkai általános ipartestület min­
den lépésével igazolja, hogy szakított a 
régi nemtörődömséggel s a maga r,-szerül 
mindent elkövet, hogy városunkban az ipar 
fellendülését biztosítsa.

Csak nem rég emlékeztünk meg azon 
mozgalomról, melyet a felső ipariskola érde­
kében megkezdett. De majdnem naponkint 
hozunk hirt, valamely, az iparra nézve üd­
vös határozatról. ... .

Ma ismét ilv határozattal számolhatunk 
be A szabadkai ipartestület elöljárósága el- 
határozta, hogy az állami cipész szakissola- 
nak Szabadkán leendő felállítása vegeit moz­
galmat indít. Remélhető, hogy a mozgalom­
nak meg is lesz az eredménye, mert hiszen 
meggyőződhetett az állam arról hogy szak- 
tanfolyamok legjobban talán Szabadkan sike­
rültek. , ,

Ezen iskola felállítása azonban nem
csak Szabadka, hanem a környék szakipará­
nak fejlődését is lehetővé teszi, ami itt leendő 
felállítását csak indokoltabbá teszi.

mint l.R,öhb cUdtan d»r«. k«£,U«a.
vérszomjas, korholj es Mt« « . a8g.

K"g, «reitj mir I,.». mer, »= .„.onyo.l

Sí,re A* iS lellorlyint, de még ivott éjjel 
11 óráig. A im in huirnrnt. i kon, h.rbo Í.L“Cf,e • fej-ré. -„«»d> ib.n =»£ eve,,
alvó szegény szép asszonynak tg> , F. 
sal behasitotta a fejét, majd a torkara svij 
t„tt s aztán azt hívén, hogy meghalt az 
asszony, nyugodtan lefeküdt a vadadat, em­
ber a másik ágyba. nv

A kegyetlenül összevagdalt asszony
hörögve a halállal viaskodott, mikor meg­
hallotta az ágya mellett levő kis bo cs0”al. 
uieínvke gyermekének sírását. 1 olkel _ 
dokió asszony, oda hotorkázott a mosom 
s ráhajolt kicsiny gyermekere, hogy meg­
szoptassa. ügy találták holtan reggel, a böl­
csőre hajolva.

hírek.

Tájékoztató.

Juliiig to. A poata és távírda altisztek és szolgák 
-yÍri “Ä ; Ä’Ät»« Uncfiisérkéje zz

vigalma az iparU-sttilPt helyiségében.

Munkaközvetítés.
Klutanoncközvetlt*.. Az újvidéki iparosmesterek-

hez négy ^1 VjvOdéki' ktreVnény säo.-íkuá'‘kiy
Szol afVst,' segéd munkára ajánlkozik, cm a kiadó-

hÍT*tllKüvid és divatáru-üzletbe egy segéd alkalmazást ke­
res. Cint a kiadóhivatalban.

Az anya szive.
Érzelgős poéták, divatos és divatjukat 

lejárt regényírók tengernyi tintát összeírt k 
már az anyai szív szeletének mellen 
nagyságáról, csodálatos sz* P— r,) : ‘ J . 
azonban minden költői fantáziát tu rajzó 
maga valóságával,

Makó környékén az egyik tanyai pa- 
raaztházhan lakott egy fiatal hazaspar. Az 
asszony szépséges, szelíd jó lélek, a fern

_ Generális vizitació a szentferenc 
rendieknél. Rácsból ma érkezett Szabad­
vára fő Lztelendő Ozoray Izidor atya. gene­
ráli-« vizitátor. kiérdemült rendi tartományi 
főnök jelenleg nagykanizsai zardafonok. pa­
ter Amhró János titkár, dunafoldván zárda- 
főnökkel. A szentferencrendiek zárd aj ab an 
tartottak generális vizitáoiót és mindent a 
legnagyobb rendben találtak.

_1 Hetvenéves születésnap. Közsze­
retetben és köztiszteletben álló férfiú ünne­
pelte ma szerényen családja és tisztelői kö­
rében hetvenéves születésnapjai. Völgyi La­
jos üde egészségben ma ért el eletetlek 
70 ik évéhez. Lelkileg és testileg udesege 
nagy bizonyíték életelveinek igazsága mellett 

— Köszönetnyilvánítás. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Zombor szabad kir. 
város tanácsának, a zombon állami főgim­
názium szegénysorai! tanulóinak jutalmazá­
sára fordítandó 320 korona adományáért 
köszön etet nyilvánít otta.

_ Eljegyzés Kaira ár Miklós korházi
tisztviselő eljegyezte Faragó Ilonkát Sza­
badkáról.

- A baja-szabadkai vasút első- 
rangusitása. A Szabadka- bajai vasút első­
rangú-őtása folyamatban van. Kitérőkét 
mindenfelé építik. A vasút küzigazgatasi 
bejárása e hó 17-én lesz.

— Halálozás. Mayer Istvánná szül. 
Hesz Magdolna, Mayer István tekintélyes 
apatini földbirtokos felesége julius hu J-an 
40 éves korában meghalt.

— Névmagyarosítás. A magyar kir. 
belügyminiszter l’ócs \ ince, zentai illető­
ségű ' szabadkai lakos családi nevűnek 
Petőfire kért átváltoztatását megengedte.

— A máv. mühelyalkalmazottainak 
bajai kirándulása iránt Szabadkán szokatlan 
mérvben nyilvánult meg az érdeklődés. A 
kirándulókat Bajára különvonat viszi, mely 

I innen reggel 7 óra 15 perckor indul es Ba- 
, járói 10 órakor este indul vissza Szabadkára.
1 A kiránduláson való részvételi jegy az oda 
j és visszautazással együtt 1 korona 20 fillér.
I _ Az uj főldesurak. Hm 1 Szapoiod-

ton szaporodnak 1 Nincs megállapodás a hon­
foglalásban. Töriilgethetjük már ökleinkkel 
a szemünket. Mi vissza nem foglalhatjuk 
soha az egyszer elherdált ősi földet. A leg­

újabb földesurak Zemplénben megvették gróf 
Szint,av zétényi és beési birtokait «-gy millió
875 ezer koronáért. A birtokv usarhí társak
következően részesednek a vételből : dr.
Fuchs Emil (Királyhehuec) 3(> szazah-k, dr. 
Fuchs Ignác (Nagymihályt 20 százalék dr. 
Fuchs Emil s dr. Rosenthal Sam or (Sátor- 
aljaujhelv) 20 - 20 százalék, fuchs Sándor.
Pál és Bertalan 10 saázalék.

_ Alapszabályjóváhagyás. A m. kir.
belügyminiszter a bácsalmási magyar olvasó- 
egylet alapszabályait a bemutatási záradék­
kal ellátta.

- Rendelet a pótvásárokról. A m
kir. belügyminiszter rendeletet intézett Bacs- 
bodrogvármegvei alispánjához, amelyben ki­
jelenti, hogv ezután a pótallatvasarok enge­
délyezése iránti kérelmeket csak az esetben 
veszi érdemleges jelentés ala, ha a ké­
réshez csatolt jelentés határozottan ki tünteti, 
hogv az országos vásár elmaradásának allat- 
járvány vagy mi egyébb körülmény volt

— Piszkos mérleg használata. A m
kir. belügyminiszter érdekes rendeletet kül­
dött a törvényhatóságokhoz. E rendelet sze­
rint aki üzletében piszkos mérleget hasznai 
az az 1879. évi XL. t. c 10, § ha ütköző
kihágást követ el és cselekménye az 18 0). 
évi XIV. t. c. 7. §-a szerint minősül.

- A postások nyári táncvigalma.
Holnap, szombaton este lesz a postaso- 
nyári táncvigalma a városligetben. A mulat­
ság iránt oly nagy az érdeklődés, hogy az, 
ha az idő kedvező lesz. sikerültnek ígérkezik.
A táncmulatságon a 8(5 ik gyalogezred zene­
kara fog zenélni, és így az csak ejneh az 
érdeklődést. A tánc kezdete este ,.! J óra­
kor. Belépő jegy személyenként 1 korom 
ÖO fillér, családjegy 3 személyre 4 korona.

- Megnyílt apalicsi női fürdő. Az
újonnan átalakított Palicsnak egyedüli szép­
ségé a most megnyílt női fürdő, mdy való­
ban szép látvány a palicsi tóban. I >ak img 
a másikat, a férfi fürdő, is el ke lene tün­
tetni és helyébe a nőihez hasonlót emelni. 
De erre még várhatunk. A palicsi fürdosze- 
zou most lesz a legerősebb, a meleg napok 
úgy látszik már elkövetkeztek. A kozbnst g 
jól érezheti magát a kellemes fürdőhelyen, 
a fürdő alkalmazottak is mind pontos, ren­
des emberek. A meleg fürdőben különösen 
a már három óv óta ott működő Kószits 
személyzet mindent megtesz, hogy a közön­
ség kedvében járjon.

— A haragos rokonok. Asztalos Pe­
temé szül. Szabó Mária 33 éves és Tokai 
Mihály né szül. Szabó Anna 27 éves felső- 
szentiványi asszonyok a napokban 
test tettek sógoruk Oláh Mihály 32 év t 
földműves ellen becsületsértés és könnyű 
testi sértés miatt. A két asszony ugyanis 
apjuk látogatására mentek Oláh hazaba a 
hol apjukkal beszélgetni kezdtek. Oláh ez 
megakarta nekik tiltani, mivel az öreg Szabó 
aki neki apósa, beteges Ezen 088*«'
szólalkoztak az asszonyok es Oláh Mihálynak 
a vita hevében Asztalos Rétemé paprikát 
szórt a szemébe, aki ezért elverte az asszo­
nyokat becsületsértő kifejezésekkel illette. 
Az eljárást most valamennyiük ellen meg­
indult.

- Az orvhalászok. Sábity Miklós 62 
éves ludaspusztai határőr a napokban a ha­
tárban lévő halas tó körül két gyanús ala­
kot látott cirkálni egy hálóval. A ■liitar‘) 
felszólította az ismeretlen embereket, imt, 
igazolják magukat, mire azok mind a kette 
futásnak eredtek. Sábity elebuk keni 
és megragadta az egyiket, hogy elveszi tőle 
a hálót. Erre az forgó pisztolyt rántott j* 
ezen szavakkal : kuss! mert min jár 
hagyja kend a foga fehérít“ ráfogta a j 
tárőrre. Ez félelmében meg sem mert moc 
canni mire a két orvhalász elmenekült J 
határőr feljelentette az esetet a rendőrség . 
araelv kinyomozta a két támadót Ba 
zsef 28 éves és Szűcs Péter 26 éves Báca_
raartouosi napszámosok személyébe . ^
ketten beismerték tettüket, hatóság 
erőszakért és tiltott halászatért megindult 
ellenük az eljárás.



Si ah a dk a, UM) Julius 1« >

Egy újabb találmány.
— Heilgszertulajdonosok figyelmébe. —

Rgv lelkes, magyar ember most egy 
újabb találmányt fedwzott fel, amely a hang* 
ssertulajdonoiokra, zenészekre néz ve fontos 
és praktikus

Szerdahelyi János, magyarkanizsai ta­
nítónak „Berendelés burns hangszerek búr­
jai mege rest kedésének meggátlására” eiruii 
tglálmánva ez, mely már több bangszerké- 
S|it5 mesteri foglalkoztatott.

A találmány a húr hangolószögeinek 
megrögzítésére vonatkozik és azt bármely 
rendszernél lehet alkalmazni. Zongorák cim­
balmok, viterak, kiilöuböiő vonós hangszerek 
mint hegedűk, bőgök, csellók, továbbá gi- - 
tárok, tarahurak húrjainak megereszkedem-- j 
nek, vagyis a kellő hangolás megváltozása- ; 
nak meggátlására szolgál vieii ügyes talál­
mány. A berendelés lényegében véve abból 
áll, hogy a siöghásban (kulcshazban) for- 
galhatóan ágyazott hangoló szögek (kul- : 
csők) önkényes elfordulását egy-egy csavar 
segél\ ével gátoljuk meg. A csavarok ugyanis 
végeikkel a szögekre vagv kulcsokra nyo- 
mást gyakorolnak és ezáltal a forgásukat 
fékezik.

Az ilyen találmány nyal ellátott hang­
szereknél a hangolás sokkal gyorsabban 
eszközölhető, mivel nincs kitéve a hangoló­
mester a megállapított hang leereszkedesé- 
nek, mert az oldalcsavarok azonnal megrög- 
zitik azt. De mint minden találmány, úgy 
ez is partolásra szorul. Es mivel már a kí­
sérletezés is pénzbe kerülne, kívánatos lenne, 
ha a kormány hathatós anyagi támogatásban 
részesítené a feltalálót, aki egyébkent már 
más hasznos és életbevágó dolgok feltalá­
lása által tiint ki. Sajnos dolog lennne, ha 
külföldre vinné találmányát s onnan kerülne 
vissza hozzánk, mint kitűnő újítás. A Jankó 
féle zongorával is úgy voltunk, hogy a ha­
zai hangszerkészítők idegenkedtek tőle és 
most már Becsben Jankó-Verein egyesület 
létezik, mely felkarolja a találmányt és ott 
zongora gyárosoknak eladták, kik a Jankó- 
rendszerü billentyűzettel csinálnak zongorá­
kat és ezek vannak nálunk is használatban. 
Becsüljük azért meg a magyar ember talál­
mányát és karoljuk azt fel !

Könyvkvtlvvlők szivén figyelmébe ! 
MOST JELENT MEG!

Conan Doyle : A tuskólábu bankár. .JolUrd utalása. A bo­
garász, A kaviár'*» búdon, ara füzvu titi ullt.-r.

„ „ Rejtelme« történet, ára fűzve 4 korona.
Karafiáth Akkor iok. ara 2 korona 
Kárpáti : Az én örökségem, Ara 2 korona 80 fillér, 
barnperth A buldoggá# vándora. Ara 3 korona.
Nagv Teosmfia. Ara 1 korona 50 filler
A magyar bohémvilág. Bér. Horni. Pogány Sarkadi rajzai 

val és se A mos más íllusatrmcióv a), ara N korona 
Sióm a hazy : Méltóságú» asszony lovagjai k*tvo 5 korona.

„ * Sráthuszév s asszony, kötve ' korona.
Swedenborg Mennv es Pokol látottak «•» hallottak szerint. 
Újlaki : Mi a'csekk ? ára 50 fillér ara 5 kor.
Zöldi : A nagy bonvivánt. ára kötve 1 korona 20 filler.

Kapható Krécsi A. Nándor könrikemledéséten
Szabadkán. Deák-utca, Kiskápolnával szemben.

Telefon ‘2-8,A.

A megvert asszony boszuja.
— Lopott és megszökött —

— Saját tudósítónktól. —

Egy urától üldözött, megvert asszony 
viselt dolgáról ad hirt. tudósítónk.

Páncsios Antal 57 éves feUő»svntiváni 
földműves tegnap fáradtan érkezett haza 
napi munkájából, de hti elete párja bi­
zony nem üdvözölte őt az ajtóban 
Páncsies rosszal sejtve, keresni kezdte az 
asszonyt először a házban, majd a szom­
szédban, sőt az egész falut föllármázta az 
asszony miatt. Végre megmondták neki. hogy 
nejét, mig ő munkában volt. többen látták 
egy kocsi holmival a faluból kimenni.

Az öreg Páncsicsnak ekkor valami sze­
get ütött a fejébe, haza rohant a falu másik 
végéről és otthon kétségbeesetten látta, hogy 
feleségével több különféle holmi is eltűnt. 
Nevezetesen egy fél éves sertés Jc korona 
értékben, (5 darab csirke, egy sonka, egy 
uj esernyő, pléh tálak, karkosarak, 22 kiló 
liszt, tyúkok az ólból stb. összesen 81 kor. 
JÓ fillér értékben.

BÁCSKAI NAPLÓ.

Páncsies erre már ijedten futott a 
csendőrségre, ahol feljelentette nej-'-t azzal, 
hogy nejét nem is annyira -ajnalja, . -ak 
az elvitt holmikat.

A •sendőrség kinyom.sta. hegy es 
asszonv M«l\*kútra szökött .» testv<-rjéh«*i 
Ssiracki Antaltié szül Szekulitv Marthoz. 
Beismerte, hogy elvitte a hiány ló turgs **»:, 
de — szerinte — ahhoz jog* volt, fiiért 
kögtlsen szerezték .

Elmondta továbbá hogy őt a féri# 
folyton szidalmazta, ütötte-verte, zz-=ri hagvta 
őt faképnél.

A védekezését azonban nóta nagy n 
vették figyelembe. feljelentettek a -tat ,*!». J 
kir. ügt é^aségnél lopás bűntettéért

8 P O R T. 
Football-mérközés.

Folyó hó 11-én (vasárnapi délután 
nagyszabású sport eseménynek h-«z sttn- 
helve a „Bácska” Szabadkai Athletik») 
Kiút* Zomtiori uu sporttelepe Ki-m « napon 
ugvanis két mérköz- st fog rendezni a 
„Bácska”, meg pedig ugv hogy az első 
csapatát, amely megnyerte Délmagvarorsz.ig 
football bajnokságát, a Magvar A ihleti kai 
Klub országos hírű, kitűnő csapata, a má­
sodikat pedig a „Bajtuoki Sport Egylet“ fo >t- 
ball csapata ellen fogja síkra állítani.

Az érdeklődés túlnyomó része a „Haj­
nink i Sport Egylet” és a „Bácska" második 
csapata közötti mérkőzés befejez--e után 
kezdődő „Magyar Athl. Klub" - ..Bár-ka” 
első mérkőzése fele irányul

A bajmoki csapat először ju’ -tik Sza- 
eadkau. Fiatal, lelkes játékosai azonban már 
két ízben összemérték erejüket saját pályáju­
kon „Bácska” második csapatával, s mind a 
két ízben Vsak erős küzdelem után engedték 
át a győzelmet t szabadkaiaknak

A „Magvar Athíetikai Klub” csap íla 
azonban régi és jó ismerőse a szabadkai 
közönségnek Ezen ismeretség a „Magyar 
Athletikai Klub” többszöri szatiadkai szerep 
lése réven Keletkezeti, s utoijara négy evvel 
ezelőtt játszott a szabadkai pályán, amikor 
azonban „Bácska” nak kitűnő f rmaban levő, 
úgynevezett „öreg” játékosaitól -I: — arány­
ban vereséget szenvedett

Az „öregek“ helyébe lépett „li italok” 
előre láthatólag nem érnék el ilyen ered­
ményt u vasárnapi merk oz -en Ennek oka 
azonban nem abban keresendő mintha 
„Bácska" a fejlőd* shen t rák mozgási szisz­
témáját követne, hanem abban hogy a 
„Magyar Athletikai Klub" az ulolso par • v 
ben valóságos nagyhatalom lett a football 
sport terén.

A lefolyt bajnok-ági évben elért fenti 
állításunk mellett bizonyítanak mert * baj­
nokság őszi fordulójának ő lett a győztese, 
a tavaszi fordulóban pedig második helyre
került.

Ilyen ellenféllel szemben „Bácska” tud­
ja kötelességét ; egész héten át. előre erősen 
trenírozott, szerdán és csütörtökön pedig 
próba mérkőzéseket tartott a melyeken úgy 
az első, mint a második csapat legényei 
durekas munkát végeztek

A vasárnapi k**t mérkőzésnek egy 
helyárai lesznek. Jegyek mar előre is \ ált- 
hatók.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Pőröskődés egy koporsó körül.

Zimmermann Abraham ujszivácn la­
kosnak elhalt nejét. Schank Anna Máriát, 
Volweiter Henrik ujsziváei lakos sírboltjába 
temették. Az elhalt asszonyka anyja, ozv. 
Schank Jánosné. ósziváci lakos a zombori 
főszzlgabirótól engedélyt kert. hogy leánya 
holttestét a sírboltból kivétethesse és saját 
családi sírboltjába átszállíthassa. A főszolga­
bíró az elhalt férjének ellenzésére az enge­
dély megadását attól tette függővé, hogy a 
kérvényező anya a holttest felett való ren­
delkezésére jogosultságát bírói Ítélettel iga­
zolja. Özvegy Schank Jáuosné a zombori

jár.iibiró-ígtial -ont te .*# k«‘f*«e,#t mdtieV
vej<«, Ziruhierneattn Abraham elleti a leány# 
ti*>lu«'*>tfiiek kiasa’.a»# *"* » családi sírboltba 
való atvttrlw dolgában A járásbíróság » fel­
perest ki-rrteV-v el elu! »átlőtt» A Somboli 
torvi-oi»z»>k azonban mint feleh’-eiési bíró­
ság a járísbifé«# tg ítéletet feloldotta A t úrta 
mint feUlíviiigálatt birds a* a tbrvéeysaék 
vég*, s.-t hagyta heh ben. kimondván hogy 
ennek a* ügvrte* elmráláaa polgári bíró ha­
táskörűbe nem tartozik \»•> Shank Janesne 
err-- kére u v*-. i***u-' > ’ sz *;g»túróhoz for­
dult, ki az ugv**t a h. tgyiauilsSter u'azita- 
-ara * ha'ask *n hiré.ágn i • <-r j* te fel. 
Az igazság1 igv miniszter azt a véleményt ter­
jesztette elő (mg) eiiÍM-n as ügyben a* el­
járás a k sigasgatáii tns*'t‘.s»g haliak or-b« 
tartozik A hau-k n bíróság pedig ’inni 
íz l gvv«*dek Lapja írja a rendes bíróság 
hatii-k ir.-t a lapítót'» meg Indokolásában 
felhozza hogy ebben m esetben magánosok 
kötött íehn- ni t s pedig »* elha'tho* veid 
(-aládi k -t.-fékb-V -rármaió *‘s ígi megoldá­
sinak nlapja: a családjogban levő jogvita 
forog fenn A családjog p* bg * magánjog 
körébe tartozik, amel) n«k kviebe *--'* jog­
viták a rendes bíróság á • al dfintendóg *»|.

$ A tanyai magyar meg a törvény.
A járásbíróságon történt ma hogs egs la­
tnai magi art nyolc napi fogságra tteltek a 
sógorán ejtett tv»tts--rt<’s veu-g*- miatt, 
azonban btínteUt-n voltara val*'» tekintettel, 
az Ítélet végrehajtását felfüggesztenék

Barátom mondott* a bíró a vád­
lottnak m st m-m hajtják v- gre malin
az Ítéletet vagyis nem c-ukjak be Meg-
értette ?

A vádlott jámbor képpel felelte 
Netii nagy ou.
Hát akkor majd megmagyarázom 

Maga innen egyenesen hazamehet, ti-tu 
csukják le D-- * z e-ak m< *<t történik Ha 

htint követ el, akkor nemi -ak az* rtujri
-»at is

«lant.
teles

uram. 
ha én 
napot.

szeretnek valamit 
rten>‘fn vele a

inon-
tekm-

zarjak bj hanem n mostani bűnt* 
ki kell töltenie Erii >

— Erlern As Isten éltess»- a törvény­
székét.

-- Magának tehál duplán k* li víg* áz­
ni» hogv meghei’-ii je magát, mert roi»od- 
stur már szigorúbban büntetik Must tehát
mehet f-'en hír* ve! ha- -ak valamit mon­
dani nem akar

Hát igenis, 
ha meg nem 
urat.

— Mondja, mit akar ?
Azt »Karnatu mondani, U»ktiit#tes

hog\ 'alán még is csak jobb volna 
most b... -uk-toseii Ívűmén» azt a 8 
Rászolgáltam- hát dukál.

Aztán miért akarj* leülni '
Simmi <-g> ebért, kérőm h * * g v * vit­

tek lö gyünk a törvény nyel. hogy majd k»;- 
sülit* ez a -i-iíiig m* óig) on számos

— Számos ?
— Hát úgy értö u est. hogy ha valami

uj bajba kerülnék, teszem föl, ha alaposan 
rueglékedióm a sógor fejét, amiért feljelen­
tett, akkor te-s*-nek -tivi-sf-k hinni elen­
gedni a büntetést, amit majd azért róná­
nak ram

— Nem. atyati - mondotta a bíró 
igv nem alkuszunk A föltétc'e-s elítélés 
kedvezméuye csuk as első huticaelekmétiyre 
vonal kőnk.

— Vsak ? — mondotta a magyar. — 
Hiba Azaz hogy hát. könyörgöm aláian 
az**rt ugv is leszámolok a sógorral, de — 
ugv jobb volna !

lieyielt, zinemunk, pipirírík, Íré- él njztzinl1
politikai kösgazda-igi.

ntudom<nvi k ■nvvek

Vgy'

szépirodalmi. Iársadalomtu*'
hnvt réaalettUetesrr.

irodai és levélpapírok egyszerű és difié- ír - 
szerek ugv -untén minden mi.- ír lat cikkek 

nagy v ála**tákl*an.
y védi könyvek" illése* kii ítéld nyumtatvá- 

nvok és irógépkellékek 
Legal kaim »»abban besierezbetvk

II IC 17 M A IS >' >1 <> lt
konvv- ás irodai cikkek kereskoiléaóben 

HsabudkAn, Kd-tér, Rudii - féle ház a (Szent- 
háromsággal szemben).

.. ...... Interurlián telefon-szám Hí. ———
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200 hektoliter
saját termést!

3s:it<lzxő e|a(|Q

Királyhalmi fehér, 
buezkai nillor <"‘k ><»v<»h

Bartek Károly
rézművesnél Damjanich-utea, szemben 
az uj polgári fiúiskolával (most város 

háza). 900-3-2

H
tőlő, j I

Haszonbérbe adandó
1910 okfóber 1-től

190 lánc békovai föld
egyben, esetleg két tagban, 

lcülöii-küliVii üissiUl&HHttl.
Bővebbet s84-4-i

*©ojnits Sándornál Palics.

26 és fél kapa szőlő
készpénzért

ír azonnal eladó.
Azelőtt Kuluncsics Jásó-féle szőlő 

közel a városhoz.
Bővebbét a szerkesztőségben.

Egy ház eladó!
Van benne egy nagy bolthelyiség, 

a hol italt is mérhet.
A házat mielőbb át lehet venni.

Ugyanott egy jó

cséplőgép is
elndé. 899—20—2

A cséplőn uj ponyva van és egy bódé 
is van. Rögtön lehet vele csépelni.

Tudakozódni lehet:

Szabadkán, VI. kör, 
lihid-utca 638. szám alatt.

Telefon-szám 369. GÖRÖG &HDR&S
villanyberendező míihelye

o Szabadkán, o 
V. kör, Köteles-utca 249-lk számú saját házában.

-eűí5&- 881—6

Vízvezeték- és fiirdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 

több évi jótállással.

vHitcón'mnvzfik diimentes óvári árakon.

Lapunk kiadóhivataláoan kapható regények

KL.£0PÄ$R&.
FRANCIA REGÉNY.

Irta: HENRI GRÉVILLE. 
Fordította: DUGOVICH IMRE. 
Ára 60 fillér. Bolti éra HO fillér.

a . . — ^ ét— Irta: M B. CROKER.
U ÍTtt 111 S/f ff Fordította: DUGOVICH IMRE. 
}\ ) jv W U AJ A-r y A-v- Ára a két kötetnek 1 korona.

anuol regény' két kötetben. Bolti ára 1 kor. ‘20 fillér.

Jh Rntikrisztus Csodája.Irl^LAGERLÖF ZELMA.
Német eredetiből fordította :

KŐRMÖCZY ERNŐ.
Ára a két kötetnek 1 korona Bolti Ara 1 kor. 20 fillér.

Bácskai tárgyú regény. Irta: Dugovich Imre.
________ — Áru 2 korona. ----------------

Lapunk kiadóhivatalában kaphatók: 
YELIK& DUH0YH& M&HK&

Sastav io Blaz Raid.

ili Duée Hrana u molitvama í 
pisama za krééano katoliko.

Ára a kötés minősége szerint 6, H és IO korona.

f fi fT\ * rtír fM Hangjagyes ének- ős imakönyv az ifjúság
js*w V w «W» w JJUm«»* V vwte számára. Összeállította Kersch Mihály.

A MI IS£Z HITUIÍK

Egész vászonba kötve 80 tillér.

• • Irta HIERSCH ÁGOSTON, fordította Kör- 
möczy Eriiéi. — Ara fűzve 40 fillér, egész 

vászonba kötve 70 fillér.

Korcsmárosok és bortermelők 
figyelmébe!

Március elsején életbe lépett uj bor­
törvény értelmében minden szőlő- 
tulajdonos, aki borát el is adja, min 
den korcsmáros „Bornyilvántaitást“ 

köteles vezetni.
Ezen nyomtatvány a „Bácskai Napló“ 
kiadóhivatalában, a miniszteri ren­
delet által megállapított mintában 

beszerezhető.
Kereskedőknek bizományba ad a 

Szent Antal nyomda-vállalat. ::

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatal a

Rákóczi-utca 20. szám.

m <T TUrTirTTTniTn -Nli a valt5s!Í8 a sok hazugság között? Irta Petrán} 
jXjL J.JM& X Ferenc. - Ára 70 fillér.

1

HELYED £ GYERMEEEKHEK Irta P. H U C H. Eordi- 
• tottn KÖrmöczy Eriié".

Ára 20 fillér.

E£YH. LESÉKYEGYESÜLEYI D£LIVZÉR.
Kétszúlamu egyesületi és hazafias dalok gyűjteménye Kersch Mihálytúl. Ara kötve 40 filler

Irta Frilhwirtli<**r TP KT 1 fft! KERESZTÉNY • SZOCIÁLIS RŐI’IRAT 
V * e Mátyás. - Ára 30 fillér.

SZQIMÜDÜ3* P0LIT1KA1 R0I,,RAT- 1L KIADÁS. - Ára 20 fillér.

ÁPRILISJÁ3UTÍS Bohózat 4 felvonásban. Irta HASZL G1 ID1'. S•/.a 
0 badon átdolgozta KERSCH MIHÁLY. Ara 1 kor.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadka


